

Bolna točka

Zadnji govori poslance Lombardija dokazujejo, da mora realistična politika odprta v levo privesti do sprostitve ISS od komunističnih direktiv

Ko je poslanec Riccardo Lombardi govoril v zbornici o finančnem proračunu, je z očividnim govorom zaključil celotno priložnost, da bi se v prihodnosti pogumnejši posegovi. Mnogi se spominjajo, da je Lombardi v Turinu z neusmiljeno jasnostjo prikazal predpostavke nove realistične politike. Italijanski socialistični stranke. Mi socialisti — je v bistvu rekel — smo in bodo ostali proti ameriškemu imperializmu, proti njegovemu umeščanju v italijanske notranje zadeve in se borimo za drugo alternativo. Seveda, če se že danes hočemo vključiti v italijansko državno stvarnost in če hočemo nanjo vplivati, moramo presoditi, kaj bo treba zdajčasno opustiti in česa se takoj lotiti. Dejstvo je, da mi delujemo v območju ameriške interese sfere. To dejstvo ima svoje korenine v mednarodnem položaju in ni mogoče, da bi ga trenutno spremeni. Če ponudimo zavezništvo Krščanski demokraciji, da razbremenimo štiristrankarsko vladno in njen imobilizem, se moramo z od začetka zavedati, da to sodi v območje, ki se ne izlopi iz tega političnega okvira, čeprav bi izvirali iz različnih pozicij sprejembe. Te jasne besede je turinški kongres odobraval, ni jih pa dovolj razumel. Ono, kar predstavlja prvi politični in ne samo propagandistični stik s stvarnostjo odprta v levo.

Sestanka o petroleju in o zvočnosti v tovarnah, ki sta bila pred kratkim, sta dala močnejši tiskovski taktiki akcije stranke, da po dolgem molku do turinškega kongresa spet spregovori. (Brezobzirnost spet so jo pokazali uredniki lista «Avanti», nasproti njegovim razmišljanjem in skrbi in tri pičlice v urstici, torej ponovljenje popolnih tekstov, nam narekujejo obzirnost v presoji). Ko je v Milanu polemiziral s Santuzim, ki je pripisal ofenzivno delodajalcev neki epirovski samici, v tem je ostala krava črna), je Lombardi govoril o novem pojavu avtomatizma. Pripisuje poraz CGIL in s tem delodajalcev v to gojenju, je zaključil, da ne bi smelo manjkati obvladati ta nov pojav, s tem pa se mora premisliti.

Na sestanku o petrolejskem upravljanju je Lombardi dal tega vsebina je bila zelo važna. Iz Vittoria so stala si Parri sboje izmenjavila medbanih spominjajo, da je Lombardi v turinški zbornici, da je treba spomniti na dejstvo, da levo strujo liberalce, temveč z demokracijo in da je ta tem predpostavljala predmočno končno na zadnji govor, zbornici in ki je zbudil vsaj trenutno zanimanje zaradi politične in Amendolo. Kot je kritiziral Vanonijev naravnostne predpostavke te stranke, da se vnapreje obsejajo na smrt. V njegovih izjavah je prišel do takega

Konferenca «4» in zvezna politika
V palačo narodov v Ženevi pripeljejo vsak dan vse kar se tiče vseh svetovnih organizacij in po vsej strani štiri predsednike varnostne in politične komisije. Tainstivo vojni ne ve dnu poskušala urediti politično in pisma registrirati. Ker pa jih je bilo edine, je obupalo in opustilo to delo.

POVEST BREZ REPA

Tako je ta reč odnana da pretege laže in pripoveduje celoten, prejme. Prerodovno ure, mu gredo vsi milnari, da se to pogrebo. Človek dovolj pogumen, da se brez vselej prezidati. Če gre zdravi in čeprav prečka ju, ga ne vodi niti policaj, zdej povedal, ki jo bom resnena, hudo tragična in vem se tako lepo, nihče se ne bo niti obregnil vanjo. Moja pokojna teta, ki je umrla lani zaradi razširjenega srca. Ljudje s širokim srcem so najprej pozabljivi, nato resnično izgubijo. Točno osem let sem bil star takrat, ko se ta historična začela s šestim le-



Satelit se bo povzpél na potrebno višino s pomočjo vrzinega raketnega sistema, verjetno treh raket, katerih zadržanja bo privedla na višino 250-300 km od Zemlje, kjer bo potreboval za enkratno potokli zemlje 90 minut

DOMNEVE IN UGOTOVITVE O UMETNEM SATELITU

Umetni satelit bo tudi vzletišče za bodoče medplanetarne polete

Preden se bo s satelitom povzpél tudi človek, bo potrebno proučiti še vrsto vprašanj, ki jih ne bo tako lahko rešili

Kot smo večerj pričeli, je velikanski teleskop palomarske zvezdarne v ZDA segel v vseirje v globino 600 milijonov svetlobnih let. Kaj zdaj torej, da se ob takih dosežkih, ki jih je moderna znanost omogočila, ne postavljajo čedalje bolj izraziti tudi vprašanja, kako se povzpeli čim višje v zrak, tam, kjer je glavni vzrok naporov znanstvenikov, da bi prodirli čim višje edinele v tem, toda vedla, ki je pretekli petek v kratkem, izstrelile poizkusni umetni satelit, je prav gotovo tudi rezultat naporov, ki temeljijo vprav na tej elementarni želji, da se povzpeno čim višje, da odkrije čim več, da skratka razkrije tudi to, kar mu zebja perspektiva na zemlji ne dopušta.

V vprašanju poleta v vseirje se ne ukvarjali že pred 25 leti, le da do sedaj ni bilo primernih sredstev, ki bi tak podvig omogočala. Zavedati se moramo namreč, da je za to, da se umetni satelit dvigne na ustrezno višino, potrebno, da ga izstrelimo z brzino 2,760 km na sekundo in da ga nato lahko nekaj časa kroži okoli zemlje z brzino 28.000 km na uro, pa čeprav bi bil še vedno v območju gravitacijske Zemlje.

S tem in podobnimi načrti se so ljudje ukvarjali že pred 25 leti in mnogi so se tudi imenovali fantaste ali celo utopiste, toda ved, ki je pretekli petek izdala Bela hiša, dokazuje, da so pri teh delih prišli tako daleč, da lahko napovedajo tudi čas prve izstrelitve iz Washingtona. Prva vest iz Washingtona je potegnila za seboj še vest iz Moskve, kjer zatrjujejo, da so tudi oni pred uredničevitvami se zamislili. Se več Rusi zatrjujejo, da delajo na umetnem satelitu, ki bo ponesel s seboj celo človeka, o čemer Američani sploh še ne govorijo, oziroma napovedujejo to seje v potopni fazi.

Ob takih vesteh je razumljivo, da si postavimo vrsto vprašanj in da skušamo najti naprej ustrezen odgovor. O tem omercem vprašanja, ki vzbujajo radovednost vsega sveta, vemo le to, kar so uradno sporočili in to je, da bodo sateliti zelo majhni, da bodo leteli v višini kakih 250 do 300 km nad Zemljo. Satelit bo krožil okoli Zem-

lje komaj osem dni ali celo manj in nato ponovno padel na Zemljo. Satelit bo nosil s seboj nekaj instrumentov, ki bodo avtomatično zaznali in sprotili poročila na Zemljo in proti poročila na Zemljo in proti poročila na Zemljo. Med katerimi je cela vrsta nemških strokovnjakov, med katerimi je cela vrsta nemških strokovnjakov, ki so po končani drugi svetovni vojni odšli v ZDA, da bi nadaljevali na tem področju delo, ki ga v Nemčiji zaradi pomanjkanja niso mogli dokončati. Konkretno za napovedani ameriški satelit pa zatrjujejo italijanski strokovnjak Rocco, da je verjetno isti, katerega načrt je lansko leto predložil ameriški znanstvenik J. P. Singer na znanstvenem kongresu združenja za medplanetarne polete. Na rusko strani pa dela na tem področju posebna komisija, ki je bila ustanovljena letos. Javno je, da dela pri tem veliko število strokovnjakov in značilna značilna izjava, ki je prišla iz ameriškega «Pentagona» čes, da bo ameriška obramba ministertvo dalo graditeljem satelita vsjo svojo oporo in vse svoje izkušnje, ki so jih imeli pri svojih poskusih s stratosferskimi raketi in vodenimi izstrelki.

Iz tega bi sledilo, da satelit ne bo služil v vojske namene. In to je prav gotovo ena njegovih velikih prednosti. Nihče nas ne bo prepričal, da vna, ki se je kazala pri gradnji umetnega satelita, ni prihajala tudi iz vojske vneve in medsebojni obojevalni tekmi, toda iz dejstva, da so ZDA obljubile ali bolje ponudile vse svoje usluge drugim tovrstnim strokovnjakom, ki se ukvarjajo z gradnjo satelita, in tudi zaradi dejstva, da je umetni satelit za normalne vojske potrebe vsaj za sedaj neuporabna, se da sklepati, da bo novi podvig moderne znanosti in tehnike sledil edinele v znanstvene smene.

Zakaj pa ne more novi satelit služiti kot letalo, ki bi odmetavalo bombe? Ze omenjeni italijanski strokovnjak zatrjuje, da je potrebnih za to, da se v take višine dvigne določena količina razstreliva, razmeroma izredno velika količina pogonskih snovi. Druga zadeva pa je zadeva brzine. Satelit leti z brzino 28.000 km na uro in bomba oziroma orožje, ki je v njem, zadobi in skupnem poletu enakoznačno hitrost, ki jo v njem, hraniti tudi daljša časa potem, ko se od satelita loči. Zato

PO KONGRESU SOCIALISTIČNE INTERNACIONALE V LONDONU

Ideološka ozkost in blokovsko doemanje nista v skladu z današnjimi razmerami

Kako je socialistična internacionala izgubila najlepšo priložnost, da pred kongresom štirih velikih v Ženevi prikaže svoje stališče o tem tako važnem dogodku

Od 12. do 18. julija je bil v Londonu IV. kongres socialistične internacionalne organizacije. Tri dni kongres te organizacije je bil istega meseca pred dvema letoma v Stockholmu. Na zadnjem londonskem kongresu je sodelovalo 120 delegatov, ki so predstavljali 20 strank-članice te mednarodne socialistične organizacije. V štirih dneh zasedanja so prisotni razpravljali o evropskih, azijskih in afriških vprašanjih in o problemu razorožitve. Tri nacionalne socialistične stranke, članice te mednarodne socialistične organizacije, in sicer francoska, nemška in britanska, so poslane močne delegacije, katere je vodil Guille Molle oziroma Ollenhout.

Kljub temu, da je bil kongres zelo obsežen, ni zbudil večjega zanimanja v javnosti. Vzrok temu je treba iskati predvsem v načinu, kako se je kongres lotil raznih problemov, ki so bili na dnevnem redu. Glede na to, da je bil kongres tik pred ženevsko konferenco štirih velikih, se je predstavniki socialističnih strank nudila največja priložnost, da neposredno pred kongresom prikažejo v nekem svojem dokumentu svoja gledišča glede tako važne mednarodne konference. Toda kongres te izredne prilike ni znal izkoristiti.

Resolucije o mednarodnih razmerah, ki je bila sprejeta ob koncu kongresa, bi ne mogli vzeti kot kak dokument, pa čeprav se v njej opozdravljajo močnejši, ki jih nudi obdobje mirovljubnih mednarodnih odnosov. Ta resolucija ne vsebuje ničesar, kar bi ne bilo tako ali drugače izraženo v nizu resolucij, ki jih je ta mednarodna organizacija doslej že objavila. Ideološka ozkost in blokovsko doemanje je prišlo do izražaja tudi v tem dokumentu socialistične internacionalne organizacije. Če se mirovljubna koekzistenca

2 nedeljske proslave 100-letnice slovenske šole v Borštu



Na nedeljski proslavi 100-letnice slovenske šole v Borštu so se poleg pevskih zborov posebno izkazali šolski otroci borštanske osnovne šole, ki so podali vrsto recitacij. Tu vidimo dve skupini sedanjih šolske generacije borštanske šole in že v našem večeršnjem poročilu omenjeni pred kratkim ustanovljeni godalni kvartet iz Doline, ki se je na nedeljskem programu, kljub svojemu kratkemu doseganju življenju, zelo dobro izkazal.

Čeprav podrobnosti iz razprave o tem vprašanju še niso objavljene, je vprašanje družbitve ostalo še nadalje odprto, oziroma ni bil objavljen še noben dokument o poročilu organizacijskega odbora teh dveh organizacij. Živiti teh dveh organizacij, ki sta težnja socialistične internacionalne, da bi se nadalje delala na družbitvi z azijsko socialistično konferenco, se je v turinški konferenci, zaključnem govoru predsednika socialistične internacionalne Morgana Philipsa, ki je poudaril, da se prišel čes, da se prouči možnost sklicanja naslednje kongresa v nekem mestu izven Evrope. «S tem bodo evropski socialisti — je rekel Philips — jasno izrazili željo po tesnejšem povezovanju s tovariari z ostalih celin in prireditvi svoje odločno voljo do razvijanja in ustvarjanja enotne mednarodne organizacije, ki bo ponesla zastavo mednarodnega socializma dalje».

Te težnje in želje, ki jih je izrazil predsednik internacionalne, so zelo simbolične, vendar kažejo, da so zares samo simbolične. Ni bistvo vprašanja v tem, ali bo kongres internacionalne v tem ali onem mestu, ampak je važna politična praksa gibanja, ki se zbira okoli internacionalne, predvsem je bistvena kritična praksa same internacionalne. Te besede tudi kažejo, da se še nadalje želi spodbuditi delovanje in razvoj socialističnih gibanj po starih oblikah in preživetih metodah. Bistvo vprašanja je, koliko je to delovanje možno in uresničljivo in koliko je v duhu nadaljnje uspešne borbe za socializem vprav ustvarjanje enotne mednarodne organizacije in to tem bolj, ker že vnapreje ve, da izven te enotne mednarodne organizacije ostalo več strank in gibanj, ki so večjim ali manjšim uspehom delujejo za stvar socializma v svojih državah. Omejevanja in nasprotovanja se pri obstoječih mednarodnih socialističnih organizacijah in gibanjih težnja po postavljanju edine in glavne, ena izmed negativnih komponent sodobnih socialističnih sil v svetu.

France Magajna

tela, da so prav takrat bile vse tri krave mlečne in je pripomniti in bilo glavni vzrok velike nesreče. Molzla je dotlej moja mama. Molzljica je na kmethin zmeraj zaželen opravek, nikoli pa priljubljen. Moja mama je bila marljiva žena in je bila zelo zadovoljna, kadar smo imeli molzne krave v hlevu, ko pa je vzela golivo v roke, se je vsakokrat držala nekoliko na dež. Ni ravnala močno, pa tudi zabavno ni to delo. Vsaak se mu rad odpoje. Ni ga v družini, ki bi prostovoljno, sili in vanj. V zimskem času niti ni tako neprijetno. Takrat stojijo molzla in potem se poglubi v razmišljanje o politiki ter pozabi na dobljene nauke o lepem vedenju. Pa obseveda, na njej muha in zabode svoje bodalce v dlako. Bliskoviti udarec z repom bi prav gotovo zadel, če bi ne bilo vmes dolocene glave, ki vzame kazen za tuje grehe nase. Krik, ki potem nastane, je podoben ljudski demonstraciji za odpravo davkarjev. Med nastavljenim silovitih besed vzame molzlač tedaj nemirni rep v roke in ga viklene med golivo in koleno. Zdej more le v gorjil pogolovi niti in muhe se globoko odahnejo. Toda silva postane zaradi tega nervozna. Ko spozna, da ji je onemogočena raba edinega narnavnega orožja, poskusa to nadomestiti z eno ali drugo zadnjih nog. Če brenstrskim svrkom. Takrat navadno molzlač vstane, privame trinožnik za nogo in treskne z njim silvko dvakrat po hrbtu. To je odličen postopek za bodočo disciplino in za večji dotok mleka. Silvka stoji zdej kot pribita in zvesto poslušati te besede, ki jih molzlač nasteva in ki jih po večini niti ne najdeje v slovenskem pravopisu. Potem nastane začne molzla. Krava strmi predse, pogoltno nekajkrat silino in potem se poglubi v razmišljanje o politiki ter pozabi na dobljene nauke o lepem vedenju. Pa obseveda, na njej muha in zabode svoje bodalce v dlako. Bliskoviti udarec z repom bi prav gotovo zadel, če bi ne bilo vmes dolocene glave, ki vzame kazen za

Kdo pa je imel pri dosedaj

Nezadostno število delovnih centrov bo še povečalo gospodarsko krizo

Obisk goriškega občinskega svetovalca pri ministru za delo. Za goriško občino odobrili samo tri delovne centre - Tudi občina Ronke se pritožuje

Ze pred časom je goriški občinski svet izglasoval resolucijo, v kateri izraza težave, ki jih ima občina pri namestitvi brezposelnih zaradi pomanjkanja finančnih sredstev za javna dela. Resolucija je bila naslovljena na ministrski svet in ministru za delo, V. Rim pa je odšel občinski svetovalec odv. Devetak, katerega je sprejel minister za delo Vigorelli in se z njim pogovoril v goriških tezah.

Trgovinska zbornica predlaga otvoritev novega bloka za kmete Na zadnji svoji seji je upravni odbor trgovinske zbornice sprejel predlog Organizacije neposrednih obdelovalcev zemlje, da se odpre nov dvovladni blok v bližini Reče hiše v Ul. Cravos. Govori se že dalj časa o potrebi tega novega bloka za kmetovalce, ki bi razbremenil mednarodni blok pri Reči hiši. Vendar pa nastajajo v zvezi s tem težave, kajti za vzpostavitev novega dvovladnega bloka, ki naj

bil na koncu Ul. Cravos, bi bilo potrebno pokriti Vrtojbo, kar bi znasalo precej stroškov. Na seji so tudi ustanovili posebno komisijo, ki bo kontrolirala prodajo mesa iz inozemstva na trgu na drobnoprodajni. Obratniki so tudi odobrili nove pravilnike raznih podkomisij trgovinske zbornice. Upravni odbor je razpravljal tudi o uvozu vprezne živine iz Jugoslavije in je vzel na znanje akt ministrstva za zunanjo trgovino o uvozu vprezne živine v skupni vrednosti 5 milijonov lir. Zato je pooblastil razna goriška podjetja, da uvozi zotno živino. Obratniki so odobrili še razne doklade po krajinskim ustanovam in organizacijam.

Po nekaj dneh je minister Vigorelli poslal v Gorico telegram, v katerem obvešča občino, da bodo v prihodnjem letu v goriški občini le trije delovni centri, ki bodo zaposlili skupno 120 brezposelnih. Minister za delo se opravičuje zaradi nizkega števila delovnih centrov v goriški občini in obljublja, da bo se po poznal za potrebe Gorice. Vedno manjše število delovnih centrov v goriški pokrajini je bilo predmet kritike tudi na zadnjem zasedanju občinskega sveta v Ronkah. Ta občina ima veliko število brezposelnih, pa so ji dodelili samo en delovni center za prihodnje leto. Zupan se je obrnil na prefekturo, urad za delo, na parlamentarne in druge s prošnjo, da prispejajo na pomoč njegovi občini.

Goriška pokrajina je med prvimi pokrajinami v Italiji po številu brezposelnih. Prejšnja leta ji je vlada prisloščila na pomoč s precej številnimi delovnimi centri, toda vsako leto je slabše. Na tisoče brezposelnih bo ostalo prihodnje leto celo brez histega majhnega zasluška, ki so ga prejimali v delovnih centrih. Gospodarska kriza je tako občutna, da bodo morale pokrajinske oblasti podvzeti resnejše ukrepe in zahtevati od osrednjih oblasti v Rimu večjo pozornost za težave naše pokrajine.

Za pravilno dodeljevanje kontingentov prošle cone potreben nov upravni organ

Protest člana posvetovalne komisije zaradi nepravilnega ravnanja upravnega odbora trgovinske zbornice. Prizadeti trgovci se je pritožil na ministrski svet

Clan posvetovalne komisije za prosto cono R. Battji je poslal goriškemu časopisu pismo, v katerem navaja med drugim sledeče:

Hotel bi se zadržati pri stališču, ki ga je zveza industrijscev zauzela ob priliki izdelave določene kontingente in podjetjem za izdelavo stališč. Da lahko nekdo kritično sklepe posvetovalne komisije, se strinjamo, toda od kritike pa do samovoljnega odloka, ki ga je sprejela zveza industrijscev, je le preveč daleč.

Pisce se zadržuje na kriterijih, po katerih bi morali dodeljevati razne kontingente. V postev bi prišli: dejavnost podjetja, število zaposlenih, njegovo časovno obratovanje itd. Smatra namreč, da je to zelo važno glede na položaj goriškega gospodarstva, ki potrebuje podjetja, ki bodo stalno obratovala in ne bodo po nekaj letih, s kapitalom, ki so si ga pridobila s pomočjo proste cone, odšli drugam. Toda pisce se zdi, da izveza industrijscev ni upoštevala vsih kriterijev ampak je celo smatrala, da ne sme nihče raziskovati dejavnosti kakega podjetja. R. Battji, ki je tudi občinski svetovalec v goriškem občinskem svetu (zastopnik KPL), navaja dejavnost posvetovalne komisije, katere glavna želja je, da bi podjetja, ki so zrasla s pomočjo proste cone, čim več doprinesla goriškemu gospodarstvu, ter poudarja, da nova podjetja ne bi zrasla, če bi se posvetovalna komisija držala navodil zveze industrijscev. Zaradi tega je tudi prišlo do večkratnih protestov zveze industrijscev, katere pa član posvetovalne komisije ima za neutemeljene.

Ker je dejavnost odbora trgovinske zbornice, ki odloča o dodelitvi kontingentov blaga proste cone posameznim podjetjem v goriški občini zelo važna, pisec predlaga, da bi to dejavnost prenesli na drug organ, v katerem ne bi prišlo do diskriminacij proti enemu ali drugemu podjetju ali trgovcu. To svojo zahtevo pa podpre z dogodkom, ki je zelo razburil goriške

trgovske kroge. Zgodilo se je namreč, da se je neki grostič po sporu z odborom trgovinske zbornice pritožil na ministrski svet. Do tega koraka je bil prisiljen, ker mu trgovinska zbornica ni hotela dodeliti nekaj kontingentov blaga proste cone. Na osnovi tega primera tudi lahko razumemo protest člana posvetovalne komisije Battija in se mu pridružujemo.

VOZNI RED VLAKOV

Odhod proti Trstu: 0,13 (D) 6,01 (A), 6,58 (A), 8,12 (A), 9,20 (D), 10,54 (D), 13,55 (A), 15,44 (A), 17,16 (DD), 18,31 (A), 20,02 (A), 21,23 (D), 23,30 (DD) ...

Odhod proti Vidmu: 4,38 (DD), 5,20 (A), 6,41 (A), 7,56 (A), 8,43 (DD), 9,38 (D), 10,55 (A), 15,50 (A), 17,17 (A), 18,15 (A), 20,00 (D), 21,05 (A), 23,11 (A) ...

Priloži iz Trsta: 5,17 (A), 6,37 (A), 7,53 (A), 8,41 (DD), 9,34 (D), 10,49 (A), 13,52 (A), 15,44 (A), 17,13 (A), 19,11 (A), 19,58 (D), 21,01 (A), 23,09 (A) ...

ZADNJE SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

Danes nadaljujeva s poročilom o teji goriškega pokrajinskega sveta, ki je bila v soboto zvečer. Pokrajinski svetovalec so odobrili izjav dr. Culota, v kateri zahteva od vlade podaljšanje pomoči beguncem. V izjavi je rečen, da goriška pokrajina zelo občuti 12.000 beguncev (na 133.000 prebivalcev) ter bi ustavitve pomoči tem ljudem prav gotovo imela posledice na gospodarskem in socialnem področju goriške pokrajine.

DEŽURNA LEKARNA

Danes posluje vs dan in ponoči lekarna Alesani, Ulica Carducci 12 - tel. 22-48.

KINO

CORSO. 17.00: «Plesal bom s tabo pod zvezdami, P. Holzinger. VERDI. 17.00: «Vicki so ubili», G. Peters. CENTRALE. 17.00: «Amerika Butterfly», B. Grable, v barvah. VITTORIA. 17.00: «Zlato, ženske in maraška», v barvah. MODERNO. 17.00: «Plenici sonca», G. Ford. KINO NA ODPRTM. 21.00: «Hijena Oklanda», I. Lupino.

Vladimir Bartol: MLADOST PRI SVETEM IVANU (Druga knjiga)

TEŽKA JE POT DO UČENOSTI

48. Drugo poglavje: V CIRIL-METODOVI ŠOLI - UČITELJ ADAMIČ - NOVA KATASTROFA

Tu mi je prineslo prijateljstvo z Ivanom veliko uteho. Njemu sem se mogel zaupati, z njim pogovarjati, kakor se mi je župal on. Odkrilo sva se pogovarjala o najinih dvomih, ko sva se sprehajala po vrtu, kakor sta se istočasno pogovarjala Masenka in Ivanova sestra Zina, ki sta hodili z roko pod roko pred nama. Pozneje sem se tudi jaz z Zino vedno pogovarjal o teti starah. Tako hitro pa se dvomov nisem odkrival, kakor se jih je odkrivala moja vse bolj radikalna sestra. Šla se je spovedat svojih dvomov kar Virgiliju Ščeku, ki je bil takrat kaplan pri Svetem Ivanu. Ker v spovednici ni utegnil, da bi jo s pregovarjanjem utrdil v verskih resnicah, jo je povabil v kaplanijo na razgovor, kamor pa ni šla, ker ji je bilo nadležno, da bi se iz oči v oči pogovarjala z razboritim dušnim pastirjem o svojih dvomih. Ti niso izginiti. Da bi jim napravila konec, je nehala misliti na verske resnice. Tako se je obojih na en mah odkrivala. Kar tiče mene, pa stvar zdaleč ni šla tako preprosto od rok.

ni štel kot tak, treba si je bilo pa vendarle izmisliti za spovednika tudi nekaj zanj veljavnih grehov, druge, kooljivejše, če že ne zamolčati, pa vsaj zmanjšati in olepševalno prikrojiti - je bilo precej podobno izdramanju zob, kar je spravilo mladega grešnika v doloceno živčno vzdrževanje, ki ni ravno posepeševalo njegove prisesebnosti. Tako sem tudi takrat pokleknil v spovednico in nisem v svojem razburjenju opazil, da je bilo tam tudi za spovednic vendarle preveč temno, tako da nisem opazil niti za mreženega okenca niti spovednikove silhuete izza njega. Začel sem sepepati uradno molitvico, pri čemer sem komaj opazil rahlo skredljanje po okencu in neko nerazložno mrmanje. Ustrasil sem se, da molim polturo, zato sem nekoliko povzdignil glas. Tedaj pa se je iz spovednice stegnila krepka sapa v čipkastem rokavu in mi, ne krivemu ne dolnemu, primazala krepko zausnico. «Božji strah» v meni se je zasvedral na najvišje obrate, kajti nikakor nisem razumel, kaj je moglo dušnega pastirja tako zelo ogorčiti. Čudil sem se poraženega, ponizanega in razaljanega in nisem vedel, kaj storiti, dokler ni omazljena roka poljskala na moji glavi šop las in so me blagoslovljena usta kaj osorno opominla, naj vendar odprem okence na svoji strani. To sem sicer takoj storil, toda kaj sem potem izječljal in česa sem se obtožil, tega se prav nič nisem zavedal. Na pol mi je šele odleglo, ko sem po objelni odvezi lahko odšel, ni pa ta postopek kaj prida pripomogel,

LAHKOATLETSKE PRIREDITVE IN TEKMOVANJA

DOLOČENA JUGOSLOVANSKA REPREZENTANCA za Balkanske igre v Istanbulu 13. in 14. t. m.

Lepa zmaga Angležev nad Nemci - Italijanski mladinci premagali francoske

Atletsko tekmovalstvo za stavbo jugoslovanske reprezentance, ki bo sodelovala na XIV. balkanskih igrah v Istanbulu, se je začelo v Zagrebu ob hudem deževju. Plova je bila razočena in mehka, tako da ni bilo moč doseči boljnih rezultatov v tehkih. V mestih in skokih pa je bilo nekaj zelo dobrih rezultatov. Na tekmovalstvu ni nastopilo nekaj najboljših atletov: Puc, Mugoša, Mihalič, Sarevič, Sabolović in drugi. Rezultati: 110 m ovire: Rukavina (P) 15,9; Kovač (Kladi) 15,9; Jelisijević (P) 14,64; 1500 m: Murat (D) 3:53,5; Radišić (CZ) 4:33,6; 5000 m: Dugašević (P) 18:42; 100 m: Drašković (P) 10,5; Oslavković (Mladost) 10,9; višina: Sapa (CZ) 190, Nikolić (P) 185; 400 m: Hočevar (P) 50,1; 800 m: Vajdanić (P) 50,1.

Po izboru tekmovalcev za sestavo jugoslovanske državne reprezentance, ki bo 13. in 14. t. m. nastopila na letošnjih Balkanskih igrah v Istanbulu, je zvezni kapetan Stevan Lenert sestavil reprezentanco takole: Za 100, 200 in 4x100 m: Drašković, Oslavković, Unger, Trifunović in Petrovič (s tem, da bodo zadnji trije tekli še enkrat prihodnje nedeljo), za 400 in 800 m: Hočevar, Gruijić in Sarić ter Dvojanić in Sabolović (s tem, da bo Sabolović teklen še drugo nedeljo); za 1500 m: Mugoša, Murat, za 5000 m: Stritof, Maver, za 10.000 m: Mihalič, Ceraj, za 3000 m zapreke: Segedin, Jeremić, za maratonski: Škrinjar, Bosanac, za 400 m zapreke: Sabati, Savič. Puc (s tem, da je treba preiskati, zakaj Puc ni startal), za 110 m zapreke: Lorcger, Puc in Rukavina, za daljino: Miler, Kuščec, za palico: Lukman, Milakov, za troskok: Milošanović, Kuzmančič, za kroglo: Škiličević, Jelisičević, za kladivo: Gubijan, Račić, za konjce: Miletič, Pavlovič in disk: Krikovapič in Krnjić.

Do kje gre človeška zmogljivost? Razmeroma hitro si je šport opomogel od stranskih posledic vojne. Posebno vidna je ta od leta do leta napredujoča ozdravitev v atletiki, kjer sta stoperica in merilni trak najbolj objektivna sodnika in lahko že vnaprej preperečita vsako človeško presojanje znanja s človeškim razumom. Dejansko veljaski napredek svetovne atletike na bolje skoraj ne vzdrži primere z drugimi športnimi panogami, z edinimi izjemami morda za dviganje uteži in hitrosnovo drsanje. Gotovo so se nasproti prejšnjim letom občutno poboljšali tudi telovadci, rokborci in sledilci tudi nogometaši, toda širokim množicam niso tako močno na obeh, kajti pri teh športih ni bilo objektivnih sodnikov. Poglejmo današnje rezultate iz olimpijskih iger leta 1948 v Londonu in leta 1952 v Helsinkih! V kratki oobli štirih let se je vrtil ogromen plaz, ki je močno omajal mednarodno razmerje sil iz predvojnih let na tem področju. Kar pa se je zgodilo od Helsinkov naprej, to je prekosilo celo najrdnjejša pričakovanja. Kolikokrat so poznaveali samo sanjali o tem, da bi ljudje 60 metrov daleč, kolikokrat so delali tih prognose, ali bi se daljo s kroglo preselilo daljino 18 metrov in ali je spleh močnega, da bi človek pretekel angleško miljo v krajšem času od 4 minut ali dosegel na 10 km dolgi progi boljše čas od 29 minut! To vse je medtem postalo resnica! Te smagline meje so se davno padle in nezadržno se bližajo mejam absolutne

200 m: 1. Bertozzi (F) 22*3; 2. De Murtas (I) 22*4; 3. Archilli (E) 23*3; 2. Bravi (I) 6:87; 3. Bietti (I) 6:66; 3000 m: 1. Ambu (I) 8:58*2; 2. Chevalier (F) 9:06*3; 3. Belguzzi (F) 9:10*2; 400 m zapreke: 1. Bertozzi (I) 55*4; 2. Gimelli (I) 56*8; 3. Lachou (F) 57*6; 4 x 100 m: 1. Italija (Margatelli, De Murtas, Gianoni, Galbani) 42*2; 2. Francija (Jouanolu, Sylvain, Robin, Bertozzi) 42*8; Končna klasifikacija: Italija 98 točk; Francija 85 točk. Nekaj najboljših rezultatov iz avstrijskega lahkoatletičkega prvenstva. 400 m: Hegg 47*6 (izenačen avstrijski rekord); 200 m: Weber 21*7; 5000 m: Page 14:42*9; 10.000 m: Schudel 30:48*4; 200 m zapr.: Eichenberger 24*9; palica: Hofstetter 4.10.

V Chamberju v Franciji je bil v nedeljo lahkoatletski dvoboj mladinskih reprezentacij Francije in Italije. Med atleti so nastopili nekateri tekmovalci, katerih imena srečujemo že dlje časa in imajo za seboj že tudi boljše rezultate, kot to jih dosegi na tem tekmovalstvu. Italijani so zmagali nad Francozi z dočeskno razliko v točkah. Ti mladi tekmovalci so dosegli v nekaterih disciplinah že kar lepe rezultate, Navajamo veči, no rezultatov: 150 m zapreke: 1. Cotheaux (F) 15*6; 2. Reynaud (F) 15*8; 3. Paoletti (I) 15*8; 2. Allard (F) 40*15; 2. Savoldelli (F) 36:67; 3. Sartorelli (I) 35:42; 400 m: 1. Archilli (I) 49*6; 2. Gimelli (I) 50*2; 3. Huret (F) 52*1; Krogla: 1. Hugot (F) 14:73; 2. Duchene (F) 14:61; 3. Migliorini (I) 13:39.

Gostje dovolj uspešni na deskah s težimi nasprotniki Mogoče bi bil lahko vsaj povratni dvoboj v Trstu. V soboto ob 15. uri se je v dvorani Mestnega gledališča v Ljubljani začel dvostrani sahovski dvoboj med reprezentancama Italije in Jugoslavije. Dvoboj na dvanajstih deskah je četrti po vrsti. Rezultati v soboto: Nestler - Ivkov remi, Scafarelli - Matanović remi, Paoli - Rabar remi, Szabados - Udović 1:0, Staldi - dr. Nedeljković 0:1, Napoleitano - Džurajević remi, Primavera - Bertok 0:1, Norcia - Trajković remi, Castiglioni - Puc remi, Ferrantes - ing. Vidmar prek. Livioni - Matulović remi. V nadaljevanju mednarodnega sahovskega dvoboja Jugoslavija - Italija so bili v 2. kolu doseženi tile rezultati: Ivkov - Nestler 1:0, Matanović - Scafarelli remi, Rabar - Paoli 0:1, Trifunović - Szabados remi, Udović - Porreca prek. Vidmar-Ferrantes 1:0, Matulović - Livioni 1:0. Po obeh kolutih je vodil Jugoslavija s 14:6 točkam, ko so bile 4 partije še prekrojene. Prekrojene partije so se končale tako: Ferrantes - inž. Vidmar 0:1, Udović - Porreca 1:0, Džurajević - Napoleitano remi, Trajković - Norcia remi in Castiglioni - Puc 0:1. Rezultat prvega kola je bil torej 8,5:3,5, drugega kola pa 9:3. Končno stanje je bilo, kot smo že večer javili, 17,5:6,5 za Jugoslovane. Od Jugoslovanov so bili najuspešnejši dr. Nedeljković, Bertok, Puc in inž. Vidmar, saj so vsi obe partiji odločili

Do kje gre človeška zmogljivost?

človekove zmogljivosti na tem področju. Toda nekdo bo moral biti kategoričen - konec. Toda kdaj? In kje je sploh meja človekovih sposobnosti? Nespametno bi bilo navajati tukaj nastanene številke, kajti lahko bi se jih že v nekaj letih smejali. «Nekaj Pavlovič», je bil prej nekdo slovesno izjavil, da je nemogoče, da bi človek tekel 10 km manj kot 29 minut in zdaj pa ima... Zatopek je to storil. In še drugi bodo prišli za njim, ki bodo spet Zatopekovo ime izbrisali iz seznama najboljših. Prihodnje olimpijske igre bodo, kakor je znano, sele konec 1956 v Melbournu. Človek bi mislil, da se najboljši atleti sveta glede na to huvo preskušajo vsaj malo čuvajo, kakor so to delali v prejšnjih časih pred vsako olimpijado. Toda o kakšnem poštenju v letošnji zgodnji predolimpijski sezoni ni prav nikier nobenih sledov. Danasnja svetovna elita na tekaških je v tako močni kondiciji, da celo najhujše borbe, ki trajajo nepretrgoma skzi vse leto ne povzročajo omembe vrednih padcev v formi. Prav tako nič več ne drži, da je bilo dandanes težiče atletske sezone morda v avgustu ali septembru, kajtu zdaj lahko zabeležujemo nove svetovne rekorde že v marcu, aprilu ali maju ali pa v novembru in decembru. Razvoj je šel tako pot, da so atleti pravzaprav vse leto na delu, kajti zdaj so nasproti podobenim vplivom mnogo bolj neobčutljivi in mnogo vztrajnejši. Po vsem tem ni neutemeljeno pričakovanje, da bo prihodnje olimpijske igre 1956 v Av-

Najuspešnejši Nemci na Jadranskem morju

Z etapo Dubrovnik - Opatovca je v brzinski vožnji na prvi progi v Preluki se je vrlo letošnje tekmovalstvo Jadranskega morja. Na tekmovalstvu so imeli največ uspeha Nemci, ki so pobrali vsakega enega s mesta. V kategoriji avtomobilskih turističnih avtomobilov preko 7000 cm je prvi bil nemški vozač v ekipi Ingel (Nemčija), v kategoriji turističnih avtomobilov do 3000 cm je prvi bil Italijan Maks (Nemčija), v kategoriji avtomobilov do 2000 cm je prvi bil Nemec Mayer, v kategoriji avtomobilov do 1500 cm je prvi bil Italijan Fabrizio Ramello, v kategoriji avtomobilov do 1000 cm je prvi bil Nemec Schlatter (Nemčija) in v kategoriji avtomobilov do 700 cm je prvi bil Italijan Brandolini (Italija). Omgovorni urednik STANISLAV RENKO, Tiska Tiskarski zavod ZVT, predvaja danes 3. t. m. ob 20. uri filma «TEREZA RAQUINA» po romanu Emilia Zolajne. Mladini izpod 16 let vstop prepovedan.

KINO NA OČIČINAH

predvaja danes 3. t. m. z začetkom ob 18. uri barval filma «SERIF BREZ SAMOKRESE» Igralci: WILL ROGERS, Jr. - NANCY OLSON. PREMAGA VSE NEVARNOSTI RAZEN LJUBEZNI. Kino po želji na odprtem ali v zaprtjem prostoru.

manjših in preprostejših škatel. Toda tudi velika škatla je precej časa služila, saj sem jo prinesel s seboj v Ljubljano in ko sem končno opustil in razdal zbirko, so škatlo žolili, ne brez neke nehotene simbolike, svoje rokovanje, zapiske in predelave svojih prvih spisov od «zapusčini». Na hitro me nista pripravljala samo katehet s centem zakramenta in mama s svojimi željami, da bi bil bolj izkušen. Boris, ki mi je vedel iz pripovedovanja svojih padcajev, ki so bili burno že prestali, povedati marnega hudega in groznega, kar je bilo tega ali onega pri prejeljuvanju tega sicer koristnega zakramenta doletelo. Je vedel povedati, da se je onestvil, ko je zavohal nekaj ali balzam, s katerim se mu je bil škof približal. Drugi pa da je bil svečenik tako krepko «obirami», da se je srečeval zvan na tla. Razumljivo je, da me je mučilo po radevednosti in želje po škatli za metulje tudi «strah» pred podelitvijo birme, ki se mi je sprico moje velike privlačnosti za bolečine kazala iz Borisovega pripovedovanja kot kaj nevaren zakrament. Ne morem prisedi, da se Borisu vsako besedo verjel. Gomazelo mi je pa le ob mojih da bi utegnili ponesti od birme poleg tako zaželene škatle za metulje tudi bolj ali manj okele kice. Po dolgem pripravljavanju živčnem razburjenju in težko pričakovanju, po opravljeni spovedi in obhajilu je bilo končno dan, ki nam bo prinesel modrost in razsvetlavo. Vstali smo navezdogo, hiša je bila kmalu vsa narobe. Je manjkalo tega, zdaj onega. Mama je tekala sem in tje, iskala to in ono, vzklikala «perdinci» in zares ni vedela, se je glava drž. Oče je potegnil iz omare svojo saksofon sukaj, ki je imela vse žerpe napolnjene z naltalnom in je dalet naokrog zaudarajo po tem mrčesnem Mašenko so obekli v belo mornariško bluizico in v barve; jaz pa sem smuknil v plavsko mornariško obleko s kivi bimi hlačami. (Nadaljevanje sledi)